
PROGRAM AKCE 

DEN STROMŮ S JIZERSKOHORSKÝMI BUČINAMI  

SOBOTA 26.10.2024 -  10.00 – 15.00 HOD - HEJNICE, STŘEVLIK, p.o.,  

 

RUKODĚLNÉ DÍLNIČKY A STANOVIŠTĚ s tématem lesa (po celou dobu) 

• Zdobení plátěných tašek  
• Výroba korálkových stromečků 
• Maličkost do kapsy 
• Poznej práci lesníka 

 

VYPRÁVĚNÍ O JIZERKÁCH Z POHLEDU STRÁŽCE - 11.00 hod - promítání 
fotografií s vyprávěním dobrovolného strážce Jizerských hor, cca 25 min 

Strážci mají nenahraditelnou roli při styku s návštěvníky chráněných území, vždyť jsou to 
často jediní reprezentanti státní ochrany přírody, se kterými se návštěvníci venku setkají. 
Strážce Vám podá informace o místní přírodě, zajímavostech i službách, upozorní na 
povolené i nepovolené aktivity, nabídne průvodcovské služby.  

 

VYCHÁZKY S PRŮVODCEM z Hejnic 

• 11.00 hod – Poustevníkův kámen – trasa 4 km (není vhodná pro kočárky a účastníky 
s větším pohybovým omezením) 

• 12.00 hod - Z Hejnic k velkému Štolpichu – trasa 8,4 km (není vhodná pro kočárky 
a účastníky s větším pohybovým omezením, nutné turistické vybavení) 

• 14.00 hod - Poustevníkův kámen – trasa 4 km (není vhodná pro kočárky a účastníky 
s větším pohybovým omezením) 

Poustevníkův kámen 
Že jste na něm byli už mockrát? Při vycházce s průvodcem možná objevíte nejbližší okolí 
Hejnic tak, jak jste je ještě neviděli. Nečekejte senzace a záplavu nových informací, ale nové 
pohledy a souvislosti.  
Krátká a nenáročná vycházka, celkem 4 km (převýšení 100 m), cca 2 hodiny. Není vhodná pro 
kočárky a účastníky s větším pohybovým omezením. 
Odchod v 11 a ve 14 hodin od STŘEVLIKu. 
 
Z Hejnic k Velkému Štoplichu 
Co má společného císařovna SiSi s Jizerskými horami? Z čeho vyráběl Albrecht z Valdštejna 
dělové koule? Pojďte zažít cestu údolím Černého potoka k vodopádu Velkého Štolpichu, která 
ukazuje těsné sepětí člověka s přírodou Jizerských hor, pro které byla zdrojem nelehké obživy, 
ale i potěšením z jejich krás. 
Náročná trasa cca 8,4 km, cca 4 – 5 hodin. Není vhodná pro účastníky s pohybovým 
omezením. Nutné turistické vybavení. 
Odchod ve 12 hodin od STŘEVLIKu. 
 



VYCHÁZKA S PRŮVODCEM z Oldřichova – nutná registrace PŘEDEM na 
www.jizerkyjinak.cz  

• 9.00 hod - Za Gorilou do bučin – trasa 8 km z Parkoviště Oldřichov v Hájích sedlo 
Kde bydleli loupežníci, kudy putovali dávní obchodníci a jak se dostala do bučin 
gorila? Na co byla vandrovní knížka a kde lovila šlechta ryby? To vše a mnohem více 
se dozvíte na výšlapu kolem Oldřichovského sedla (neboli Hemmrichu). Trasa vede 
severozápadní částí Jizerskohorských bučin patřící nejenom k nejcennějším, ale také 
nejkrásnějším částem Jizerek. 
Odchod v 9 hodin z Parkoviště Oldřichov v Hájích. 

 

PROMÍTÁNÍ KRÁTKÝCH FILMŮ O PŘÍRODĚ  

• Hurvínkovy cesty do přírody  - blok 5ti krátkých filmů, cca 35 min 
V rámci projektu „Hurvínkovy cesty do přírody“ bylo ve spolupráci s Divadlem 
Spejbla a Hurvínka natočeno pět pohádek večerníčkového formátu. Hurvínek a další 
známí hrdinové se tentokrát vydávají na výlety do přírody, kde se potkávají s různými 
živočichy – rysem, netopýrem, lososem, tetřívkem a modráskem. 
 

• Jizerky všemi smysly - film z expozice DPJH, cca 25 min 
Pozvánka do Domu přírody Jizerských hor v Oldřichově v Hájích, kde si můžete 
prohlédnout jedinečnou expozici "Jizerky všemi smysly", která vás netradičním 
způsobem seznámí s jizerskohorskou přírodou. Samozřejmě se dozvíte 
i další informace, třeba o turisticky atraktivních místech a akcích na území Chráněné 
krajinné oblasti Jizerské hory. 
 

• S rodinkou Veverkových opatrně  - krátké filmy AOPK, blok 5ti krátkých spotů, cca 
10 min 
Podívejte se na několik tipů, jak se chovat v přírodě, abyste si odnesli ty nejkrásnější 
zážitky nejenom vy, ale i ti, co přijdou po vás. 

 

Jizerskohorské bučiny + UNESCO 
Národní přírodní rezervace Jizerskohorské bučiny je největším chráněným územím v 
Jizerských horách a zároveň patří mezi největší v České republice. Rozprostírá na severním 
úbočí Jizerských hor a zabírá plochu přibližně 27 kilometrů čtverečních. O její jedinečnosti 
svědčí zařazení na seznam světového přírodního a kulturního dědictví UNESCO. 
Jizerskohorské bučiny se tak staly první přírodní lokalitou v České republice, která se na 
seznam dostala. Tento významný ekosystém smíšeného lesa s převahou buků se rozprostírá na 
svažitém terénu, ve kterém člověk svých stop příliš nezanechal. V červenci 2021 byly jejich 
dvě jádrové části, Poledník a Štolpich, zapsány mezi přírodní památky UNESCO. 
Lokalita světového dědictví UNESCO a její ochranné pásmo zabírají plochu 634 ha. 

https://www.unesco-czech.cz/jizerskohorske-buciny/predstaveni/#page_start 

 
 

http://www.jizerkyjinak.cz/
https://www.unesco-czech.cz/jizerskohorske-buciny/predstaveni/#page_start


Healthy Forest Regions - Regiony zdravých lesů 
Mezinárodní projekt propojuje partnery z Německa, Rakouska, Slovinska a Chorvatska, 
Slovenska a České republiky. Spojují je lokality cenných bukových lesů, zapsaných na 
seznamu světového přírodního dědictví UNESCO. Právě na nich se totiž dá dobře ukázat, jak 
zdravý les přispívá k odolnosti území a dobrému životu lidí. Vedle velmi odborných otázek 
souvisejících s ekosystémovými službami lesa, na které je zaměřena část aktivit projektu, se 
právě u nás v Jizerskohorských bučinách věnujeme tomu, co les nabízí různým skupinám 
návštěvníků a obyvatel. Ve spolupráci se STŘEVLIKem a Lesy ČR vznikly programy pro 
školy, od mateřské až po střední. Lektoři ze Sdružení pro interpretaci místního dědictví 
vyškolili skupinu průvodců, kteří od léta 2024 se STŘEVLIKem nabízejí vycházky do bučin a 
ukážou je návštěvníkům tak, jak je neznají - zajímavě a často i překvapivě. Na listopad 2024 
připravujeme kurzy pro budoucí průvodce Nordic Walking a Lesní mysli. Spolupracujeme s 
organizacemi a podnikateli na nabídce pro turisty - vzniku ukázkového produktu cestovního 
ruchu. Zkušenosti sdílíme s partnery a rozhlížíme se, co se daří u nich.  
Popis projektu najdete na https://www.interreg-
central.eu/projects/healthyforestregions/?tab=home a na https://masif.cz/regiony-zdraveho-
lesa-health-forest-regions/. 
 
BONUS  

• Každý dospělý účastník získá VIP volnou vstupenku do Domu přírody Jizerských hor 
• Každá rodina získá VIP volnou rodinnou vstupenku do Domu přírody Jizerských hor 

ZA ABSOLVOVÁNÍ VYCHÁZKY s průvodcem  

Připravujeme pro vás drobné občerstvení inspirované původními jizerskohorskými recepty  

https://www.interreg-central.eu/projects/healthyforestregions/?tab=home
https://www.interreg-central.eu/projects/healthyforestregions/?tab=home
https://masif.cz/regiony-zdraveho-lesa-health-forest-regions/
https://masif.cz/regiony-zdraveho-lesa-health-forest-regions/

